



Από τον Οκτώβριο του 2015 στολίζει το St Patrick's College Ballarat το Μνημείο Τρελόαρ (μία ελιά με μία αναμνηστική πλάκα). Στιγμιότυπο από τη επίσκεψη στελεχών της Συντονιστικής Επιτροπής, του Συλλόγου Εύξεινος Πόντος (πρόεδρος κα. Ελένη Νίκου, αντιπρόεδρος κ. Στέφανος Κωνσταντινίδης και ο κ. Σεραφείμ Κελεπεζίδης) μαζί με τον κ. Paul Nolan, διευθυντή δημοσίων σχέσεων του Κολλεγίου.



Ο πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής κ. Κώστας Αντωνιάδης, παραδίδει το Α' Αριστείο Κοινωνικής Προσφοράς «George Devine Treloar» στον μαθητή Callum Hofler.

Στα χνάρια του φιλόanthρωπου George Treloar

Παρουσία άνω των χιλίων μαθητών, καθηγητών, γονέων και συγγενών του Κολλεγίου St Patrick's της κωμόπολης Ballarat, έγινε η τελετή απονομής του Α' Αριστείου Κοινωνικής Προσφοράς «George Devine Treloar» στο μαθητή της Β' Λυκείου, Callum Hofler. Την απονομή έκανε - εκ μέρους της Συντονιστικής Επιτροπής Εκδηλώσεων Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων Μεμβούρνης και Βικτωρίας, ο πρόεδρος, κ. Κώστας Αντωνιάδης. Το Αριστείο Κοινωνικής Προσφοράς «George Devine Treloar» απονέμεται πλέον κάθε Νοέμβριο σε μαθητή του St Patrick's College Ballarat ο οποίος έχει προσφέρει στην ανιδιοτελή στην ευρύτερη κοινωνία. Ο νικητής επιλέγεται από το Κολλέγιο ύστερα από την υποβολή υποψηφιοτήτων από τους καθηγητές του σχολείου. Το Αριστείο περιλαμβάνει τιμητική πλακέτα και υποτροφία \$500 από τη Συντονιστική Επιτροπή.

Ο μαθητής Α' Λυκείου Αλέξανδρος Αντωνιάδης μίλησε για το θέμα της φιλανθρωπίας, με ειδική αναφορά στο έργο του Τρελόαρ υπέρ των προσφύγων από τον Ρωσικό Εμφύλιο Πόλεμο και τη Γενοκτονία των Ελλήνων. Όπως ανέφερε ο νεαρός Πόντιος, «Το να είσαι φιλόanthρωπος δεν είναι ηρωική πράξη. Είναι υποχρέωσή μας σαν άνθρωποι.»

Στη συνέχεια, ο γενοκτολόγος Δρ Παναγιώτης Διαμάντης ανέπτυξε το ιστορικό του απόφοιτου του Κολλεγίου και Αρμυστή για τους Πρό-

σφυγες της Κοινωνίας των Εθνών, George Devine Treloar. Έδωσε ιδιαίτερη προσοχή στο έργο του Τρελόαρ υπέρ των επιζώντων της Γενοκτονίας των Ελλήνων από το 1922 μέχρι το 1926, ειδικά στη πρόσφατη απελευθερωμένη δυτική Θράκη.

Σημείο αναφοράς της παρουσίασης του Δρ Διαμάντη η ανάγνωση από τον ίδιο μηνύματος του νεότερου γιού του Συνταγματάρχη Τρελόαρ, David. Μιλώντας εκ μέρους του αδελφού του John και του εαυτού του, ο κ. David Treloar είπε, μεταξύ άλλων:

«Ελπίζουμε να πετύχει ο Κάλλουμ όλους τους στόχους του και την ίδια στιγμή να διατηρήσει τον σεβασμό τους για όσους στάθηκαν λιγότερο τυχεροί στη ζωή, κάτι που έχει ήδη αποδείξει και με το παραπάνω, κερδίζοντας το πρώτο αριστείο το οποίο φέρει το όνομα του πατέρα μας.»

Την εκδήλωση έκλεισε ο Διευθυντής του Κολλεγίου, κ. John Crowley, ο οποίος αφού ευχαρίστησε την ελληνική αντιπροσωπεία για το αριστείο και για την παρουσία τους, έστρεψε τη προσοχή των συναδέλφων και των μαθητών του στο παράδειγμα ανθρωπισμού του Συνταγματάρχη. Έδωσε μαλιστα ραντεβού για την απονομή του Β' Αριστείου το 2017.

Σε δήλωσή του, ο Πρόεδρος της Ποινικής Κοινότητας Μεμβούρνης κ. Νικόλαος Μακρίδης, τόνισε: «Αυτό που έχει σημασία είναι ότι τα παιδιά αυτά [δηλαδή οι μαθητές του Κολλεγίου] έμαθαν τι είναι ο Πόντος και τι η γενοκτονία.»



Ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης παραδίδει μία από τις αναμνηστικές μαρμαρίνες πλάκες «Οι Άνζακ της Ελλάδος» στον Διευθυντή του St Patrock's College, κ. John Crowley. Με χορηγία της ομοσπονδίας «Ελληνικό Χωριό» της Νέας Νοτίου Ουαλίας (άλλωτε ΟΦΣΕ), 400 τέτοιες πλάκες παραδίδονται σε παραρτήματα RSL, μουσεία και σχολεία στη μνήμη των Αυστραλών και Νεοζηλαντών οι οποίοι υπηρέτησαν στον ελλαδικό χώρο εν καιρό πολέμου. Πρόκειται για την πρώτη πλάκα η οποία παραδίδεται εκτός ΝΝΟ.



Ο γενοκτολόγος Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, ήταν ένας εκ των ομιλητών της εκδήλωσης.

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας σε συνεργασία με την Ενορία/Κοινότητα του Αγίου Νεκταρίου Burwood οργανώνει

40TH ANNUAL

ΨΑΛΚΑ ΤΙΛΟΛ

μουσική και χορός

λαχνοί και δώρα

παιχνίδια για όλους

Ελληνικές γεύσεις

Ενορία-Κοινότητα του «Αγίου Νεκταρίου» 26 Railway Pde, Burwood
 Εγγραφές: 11μμ-1μμ / Ελληνικό Γλέντι: 1μμ-5μμ / Τηλ: 9516 2188

ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016